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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Invocando a proteção divina, 

declaro aberta a presente sessão.  

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao Deputado Delegado 

Claudinei para assumir a 2ª Secretaria e ao Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E DELEGADO CLAUDINEI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao 2º Secretário Deputado 

Delegado Claudinei a leitura da Ata anterior.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÀRIA DO DIA 

10 DE NOVEMBRO DE 2021, ÀS 19H24MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei.  

Eu coloco a Ata que acaba de ser lida em discussão. Não tendo quem queira 

discutir, em votação. Os Deputados que a aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou por aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao 1º Secretário a leitura 

do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, não há 

Expediente a ser lido. 

E eu apresento uma questão, pela ordem, senhor Presidente, que o senhor pudesse 

colocar em primeira votação, já, ser o primeiro projeto, o que trata da pesca lá no Manso, no 

Cuiabazinho. Nós temos aqui pescadores que levantaram às duas da manhã em Rondonópolis; três 

da manhã aqui na região do Manso; quatro da manhã em Rosário; estão aí há mais de 10 horas sem 

nenhuma alimentação.  

Então, eu gostaria que o senhor pudesse colocar, por gentileza. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Seu pedido vai ser acatado, até 

porque nós encerramos a sessão, abrimos, e é o primeiro projeto. 

O Sr. Eduardo Botelho - Presidente, pela ordem, também. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Deputado Eduardo Botelho. 

O SR. EDUARDO BOTELHO - Só para comunicar aos Deputados que nós vamos 

ter uma reunião daqui a pouco com o presidente do MT Prev. É muito importante nós entendermos 

esse projeto que está aqui para ser aprovado, que é o projeto referente ao custeio da previdência.  
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Eu acho que ele tem que nos explicar; para mim, o meu projeto está muito 

conceitual, está criando muitas nomenclaturas, e a explicação realmente do financeiro, eu acho que 

tem muita dúvida. 

Então, seria muito importante, Deputado Lúdio, nós estarmos lá para discutirmos 

esse projeto. Tá bom?  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputado Eduardo 

Botelho.  

E eu hoje... O meu amigo, amigo do Botelho, está fazendo 63 anos, tinha almoço 

com ele, meu amigo Carlinhos Pizzato, mas já são quinze para as três; infelizmente não pude estar 

com ele no aniversário. Parabéns para ele.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Em 2ª votação, projeto de lei, 

em urgência urgentíssima... E até o Deputado Carlos Avallone tinha pedido para dar o parecer, mas 

já foi colhido o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Então, em 2ª votação, Projeto de Lei nº 646/2021, de Lideranças Partidárias, que 

altera dispositivos da Lei nº 11.486, de 29 de julho de 2021, que “proíbe a extração de recursos 

pesqueiros nos entornos da barragem da Usina Hidrelétrica de Manso”. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 01. 

Coloco em discussão. Ninguém querendo discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Eu só queria comunicar a todos 

os pescadores, ao Deputado Wilson, a todos os Deputados, que foi unânime. Como tem uma emenda 

apresentada ao projeto, o projeto já está aprovado; amanhã nós vamos aprovar só a redação final, 

mas o projeto já está aprovado; amanhã, vai à redação final. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Em 2ª votação, em dispensa de 

pauta, Projeto de Lei nº 1.173/2021, Mensagem nº 221/2021, que autoriza a concessão de subvenção 

econômica às concessionárias do serviço de transporte rodoviário intermunicipal de passageiros, 

acrescenta dispositivo à Lei nº 11.241, de 4 de novembro de 2020, e dispõe sobre a abertura do 

crédito adicional especial que especifica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado. Vai ao expediente. (GRITOS E APLAUSOS) 
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Projeto de Lei nº 780/2021, de 

autoria da Deputada Janaina Riva, que veda ao Poder Público a instituição de qualquer exigência de 

apresentação do cartão de vacinação contra a covid-19 para acesso aos estabelecimentos comerciais 

e congêneres, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é pela rejeição do Substitutivo 

Integral nº 03 ao Projeto de Lei nº 780/2021.  

Eu coloco em discussão. Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, em respeito a todo esse povo 

que veio aqui, eu gostaria de fazer algumas ressalvas.  

Esse projeto, senhores, ele passou pela Comissão de Saúde, ele passou pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, e ele passou em primeira votação. Contrariando tudo 

o que é lógico, ele retornou para a Comissão de Saúde e foi feito um novo parecer, destruindo o 

projeto original; destruindo, literalmente. 

Nós estamos a todo tempo tentando uma saída dentro do Regimento, ou jurídica, 

para que a gente possa votar o substitutivo que foi colocado nele, separadamente; porém, não 

achamos essa saída. 

Mas existe uma solução para nós não perdemos o projeto e votarmos o projeto tão 

sonhado da liberdade do mato-grossense: a não obrigatoriedade da vacina. (APLAUSOS) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Eu creio que o Deputado Xuxu Dal Molin vai 

falar agora, vai comentar sobre o projeto, senhor Presidente, vai discutir e vai organizar...  

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O Sr. Ulysses Moraes - Pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Pela ordem, Ulysses Moraes. 

O Sr. Xuxu Dal Molin - Presidente, só o seguinte. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Deputado, Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Caso não tenha legalidade para a gente desmembrar, 

nós vamos pedir vista e fazer...  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Eu vou conceder vista a Vossa 

Excelência...  

O Sr. Ulysses Moraes - Presidente, só pela ordem, só para ficar muito claro aqui.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Não tem mais discussão dessa  

matéria, vista concedida. 

O Sr. Ulysses Moraes - Eu sou um assíduo estudante deste Regimento da 

Assembleia Legislativa. 

Presidente, só pela ordem, pela ordem! 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Vista concedida...  

O Sr. Ulysses Moraes - Presidente, só pela ordem. Presidente, só pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Não tem mais discussão dessa 

matéria... 

O Sr. Ulysses Moraes - Presidente, só pela ordem.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Vista concedida... 

O Sr. Ulysses Moraes - Presidente, só pela ordem.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Vista concedida... 

O SR. ULYSSES MORAES - Me dá a fala, Presidente, é um direito do Deputado, 

Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Tudo bem. Mas a vista está 

concedida. 
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O Sr. Ulysses Moraes - Ok. Pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Pela ordem, Deputado Ulysses 

Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Artigo nº 191 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa: “desmembramento é o ato de separar parte da proposição em andamento a fim de que 

tramite constituindo proposição autônoma.”  

O que eu peço aqui, Presidente, é que esse Plenário vote o desmembramento da 

proposição autônoma, ou seja, que a gente desmembre o projeto original, tire esse projeto 

draconiano que o Lúdio criou dentro desse projeto, essa emenda, e que nós votemos aqui o projeto 

original. (APLAUSOS) 

O SR. ULYSSES MORAES - Esse projeto original, inclusive já foi aprovado em 

uma votação, nós já derrubamos um parecer, votamos agora. É muito claro, o desmembramento aqui 

é muito claro, é possível fazer isso, o Regimento tem essa previsão; inclusive, já está por escrito, 

feito pela minha equipe jurídica, há essa possibilidade. 

Eu acho que o Plenário tem que ser soberano. Se os Deputados aqui entenderem 

que é possível o desdobramento, vamos votar.  

Agora, se houver algum posicionamento divergente, que se posicionem; mas a 

gente pode votar o desdobramento neste exato momento aqui e depois abrimos para o 

questionamento.  

Olhe o tanto de gente que veio aqui, saiu de casa, eles são trabalhadores, não têm 

disposição de ficar vindo todo o dia aqui, todo mundo tem que colocar comida em casa. Fazê-los 

virem aqui todas as vezes é transformar a plateia em palhaço, e não é isso que a gente quer fazer! 

(APLAUSOS) 

O SR. ULYSSES MORAES - Então, eu peço que a gente vote e delibere a respeito 

do desmembramento aqui em Plenário, a gente desmembra e faz a votação.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Pela ordem, Deputado Eduardo 

Botelho. E aí eu vou... Eu já expliquei para Vossa Excelência aqui, mas aí se Vossa Excelência 

quiser continuar a votação, eu vou permitir, e permitir o voto do substitutivo integral, que é o único 

que existe hoje. (VAIAS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Com a palavra, Deputado 

Eduardo Botelho. 

O SR.  EDUARDO BOTELHO - Só para esclarecer... 

O que o Deputado Ulysses está colocando, que é fatiar o projeto, o projeto é 

possível ser fatiado, mas o projeto que existe. E como foi feito o substitutivo, o que eu recomendo 

para vocês: peçam vista e façam alguma alteração, porque o projeto que está aí, você pode fatiar só 

o substitutivo; e no substitutivo não existe nenhuma opção que o senhor quer. 

Então, Deputado Cattani, a melhor alternativa, se assim o senhor desejar, é fazer 

um pedido de vista e fazer uma nova alteração, conseguir quinze assinaturas e dar entrada com ele; 

porque, no meu entendimento, o projeto em fase de votação, eu quando era presidente só aceitava se 

tivesse quinze assinaturas. Se o senhor tiver, o senhor pode alterar o projeto em qualquer fase de 

votação. 

Agora, desmembrar o projeto? Pode. Mas você pode desmembrar item, artigo tal, 

artigo tal, pode; mas do projeto existente, e o projeto existente é o substitutivo, Deputado Ulysses. 

O Sr. Sebastião Rezende - Pela ordem, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Deputado Sebastião Rezende,  
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, os membros da comissão deram parecer... exararam o seu voto, deram o seu voto 

contra o substitutivo e a favor do projeto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - O projeto não existe, Sebastião, 

você é da comissão. (FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sim, mas... Deputado Dilmar...  

Deputado Dilmar, na realidade, é só para que Vossa Excelência me esclareça. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Deputado Sebastião, eu vou ser 

bem franco, eu concedi vista, eu falei que não iria entrar mais na discussão do projeto. O projeto 

quando apresentado, tendo substitutivo integral e aprovado na comissão, aprova-se o substitutivo. A 

discussão daí para frente é só do substitutivo, Vossa Excelência sabe disso. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - A minha pergunta é a seguinte: esse substitutivo 

foi apreciado em Plenário? (GRITOS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Foi apresentado, Sebastião. E a 

comissão... Quando ele é apresentado e vai para a Comissão de Mérito, é acatado na Comissão de 

Mérito...  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Ele tem que vir para o Plenário, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - A comissão deu parecer... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Ele tem que vir para o Plenário... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Mas é só ele a matéria, 

Deputado, é só ele. 

Eu gostaria... Se é para entrar na discussão da matéria, eu não vou conceder vista 

mais. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Mas eu não posso aceitar, senhor Presidente, 

que a comissão seja soberana. (APLAUSOS)  

Ora... Então, o fato da comissão ter rejeitado... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Olha, eu vou fazer... eu vou 

voltar... Se Vossas Excelências assim entenderem, ou vamos votar o Substitutivo Integral nº 03 ou 

vou conceder vista. (A GALERIA SE AGITA) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente... 

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Eu vou conceder vista... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, o que eu quero é o seguinte, 

o projeto... A Comissão de Mérito deu parecer favorável à aprovação do substitutivo, vem para o 

Plenário, o Plenário é soberano para votar contra esse substitutivo, mantendo o projeto original. É 

isso que nós queremos. (APLAUSOS) É só que Vossa Excelência coloque em apreciação. Nós 

vamos derrubar o parecer da Comissão de Mérito.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Eu vou conceder vista ao 

Deputado Gilberto Cattani, por 24 horas. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 59/2021, Mensagem nº 225/2021, 

que acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 202, de 28 de dezembro de 2004, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do 

Substitutivo Integral nº 01. 

Em discussão. 

O Sr. Gilberto Cattani - Pela ordem, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Pela ordem, Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - O senhor concedeu vista para o Xuxu e para mim, 

né? 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Isso, e também para o Ulysses 

Moraes. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Não tendo quem queira discutir, 

coloco em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto de lei (PROJETO DE LEI Nº 

1.218/2021), de Lideranças Partidárias, Mensagem nº 226/2021, que dispõe sobre a concessão da 

revisão geral e subsídios dos servidores públicos efetivos e comissionados, civis e militares, ativos, 

inativos e pensionistas do Poder Executivo do Estado de Mato Grosso para o ano de 2022... e dá 

outras providências. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, os Deputados que aprovam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.081/2021, Mensagem nº 204/2021, que altera a 

Lei nº 11.549, de 27 de outubro de 2021, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2022. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização, Acompanhamento e  

Execução Orçamentária, acatando a Emenda nº 03.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado. Vai à redação final. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Eu vou encerrar... O Deputado 

Eduardo Botelho convidou os Deputados, agora, às 15 horas, no Colégio de Líderes, com a presença 

do Elliton, o presidente do MT Prev.  

E eu vou encerrar a sessão; nós temos sessão amanhã, às 9 horas da manhã; acabou 

a sessão.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, XUXU DAL MOLIN, 

SEBASTIÃO REZENDE, CARLOS AVALLONE, NININHO, WILSON SANTOS, ULYSSES 

MORAES, THIAGO SILVA, PAULO ARAÚJO E DR. GIMENEZ. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN KARDEC, JANAINA RIVA, JOÃO BATISTA DO 

SINDSPEN, VALDIR BARRANCO, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, FAISSAL, VALMIR MORETTO, ELIZEU 
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NASCIMENTO E GILBERTO CATTANI. DEIXOU DE PARTICIPAR O SENHOR 

DEPUTADO DR. EUGÊNIO, CONFORME O MEMORANDO Nº 235/2021) 

 

Revisão: Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 


